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Fraktionspräsident

Die FDP-Fraktion hat heute im Landrat eine dringliche Interpellation zur Einführung von Tempo 30 auf

Kantonsstrassen unter anderem in Bottmingen eingereicht. Der Vorstoss kritisiert die unzureichende

Kennzeichnung der neuen Geschwindigkeitsbeschränkung, die Anfang dieser Woche umgesetzt wurde.

Bei der Einführung wurden lediglich Geschwindigkeitstafeln und Bodenmarkierungen angebracht –

auffällige Warnhinweise wie orangene Schilder "Achtung Signalisationsänderung" fehlten jedoch. Dies

führt dazu, dass viele Autofahrer die Neuerung nicht oder zu spät bemerken, nachdem sie während

Jahren die entsprechende Strasse mit Tempo 50 befahren haben. Die FDP-Fraktion verwies in ihrer

Interpellation auf andere Projekte wie die Temposenkung im Eggfluhtunnel oder die Herabsetzung der

Höchstgeschwindigkeit auf Birsigtalstrasse zwischen Therwil und Reinach, wo solche Hinweisschilder

selbstverständlich eingesetzt wurden.

Der Regierungsrat verteidigte zunächst die bisherige Praxis: Bei Bodenmarkierungen sei die

Signalisation ausreichend, weshalb keine orangenen Warntafeln aufgestellt würden. Gleichzeitig räumte

die Regierung aber ein, dass die Kommunikation im Falle von Bottmingen nicht optimal war. Der

Regierungsrat will zunächst an der bestehenden Praxis festhalten, kündigte aber eine Prüfung an: Es soll

untersucht werden, ob bei neuen Tempo-30-Abschnitten auf Kantonsstrassen in einer Übergangsphase

gesondert auf die Änderungen hingewiesen wird. Damit zeigt die FDP-Interpellation bereits Wirkung. Die

FDP-Fraktion wird die weitere Entwicklung aufmerksam verfolgen und sich auch künftig für eine faire und

transparente Verkehrspolitik im Kanton Basel-Landschaft einsetzen.

 der Initiative gegenüberzustellen.

Geschäft: Interpellation 2026/5357, Faire Einführung Tempo 30

Eingereichte Vorstösse
 
Folgende Vorstösse wurden von der Fraktion der FDP an der LR-Sitzung vom 7. Mai 2026 eingereicht:

Postulat 2026/5419 - Rolf Blatter: Kosten pro Verkehrsträger

Interpellation 2026/5357 - Alain Bai: Faire Einführung Tempo 30
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